

FOAIA POPORULUI

În fiecare Duminecă

Cea mai veche foaie națională politică-poporală înființată în anul 1892

În fiecare Duminecă

PREȚUL ABONAMENTULUI

De un an Lei 120.—
De o jumătate de an Lei 60.—
Din America 3 dolari pe un an întreg.
Un număr costă 3 Lei.

Redacția și Administrația:

Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
(lângă poștă)

Manuscrisurile intrate nu se înapoiază

INSERATE

Se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12

Prețul inseratelor:

Un șir petit 5 Lei pentru fiecare publicare.

După începutul anului școlar

Ne aflăm iarăși după începutul unui an școlar. În aceste zile de grea scumpete pentru țăranul muncitor, mulți părinți ce au avut să-și dea copiii la școală, se vor fi frământat cu gândul, atât la noile poveri ce-i așteaptă, pentruca să-și poată așeza pe fiii lor la școală, cât și la viitorul copiilor, dacă vor termina școala.

Și dacă vreodată unii părinți și-au făcut datorința față de fiii lor, astăzi mai mult ca oricând glasul vremii strigă părinților: „Faceți-vă datorința de părinți față de fiii voștri, că a venit plinirea vremii“.

Mulți părinți cu dragă inimă își trag chiar și dela gură, pentruca să poată croi copiilor lor calea fericirii și a cinstei în viața aceasta. Multă bucurie și mângâiere sufletească simte un părinte în inima sa, când vede, că jertfele și ostenețele puse pentru fiul său, n'au fost zadarnice.

Un fiu harnic și sărguincios la înaintarea în știință, face cinste și bucurie părinților, face cinste dascălilor lui, ba face cinste și bucurie tuturor oamenilor de bine, văzând că în grădina neamului — în școala noastră — se cultivă pomi nobili, cari produc fructe bune și vrednice de toată lauda.

Dar pe cât e de mare fericirea și mângâierea părinților ce au fii sărguincioși, pe atâta e de mare întristarea și mâhnirea acelor părinți, a căror fii nu prețuesc dorințele, jertfele și ostenețele părinților, lenevinduse a-și face datorința de școlar.

Făuritorul sortii și viitorului unui om, chiar a unui popor a fost, este și are să fie dascălul, sau conducătorul școalei. În școală se pune temelia vieții și trăinicia unei familii și chiar a unui popor.

Dacă acuma, la începutul anului școlar, stăm să privim la însemnătatea școalei noastre, apoi vedem că școala este templul cel mai scump și sfânt pentru neamul nostru. De acolo pornesc speranțele viitorului nostru. Acolo e grădina unde se cultivă pomii ce aduc rodirile spre folosul și cinstea neamului. Școala e pământul unde se samănă și se sădesc virtuțile cele cinștite.

Inzadar se vor pregăti elevii din diferitele ramuri ale științei, menite a se predă începând din școala primară până la facultate, dacă toate acestea nu au la temelie religiozitatea și moralitatea.

Fiecare om, în cercul lui de activitate și în cercul lui de dezvoltare, numai atunci poate

fi folositor șieși, neamului și patriei, dacă e stăpânit de virtuțile religiozității și moralității.

Dela un om cu carte, amăsurat dezvoltării lui, se așteaptă de bunăseamă mai multe virtuți și fapte morale. Și cu cât un om e mai ușor dezvoltat în cultură, dar îi lipsesc calitățile morale, cu atâta e mai păgubitor și chiar periculos pentru societate, pentru neam și patrie.

Morala a edificat și ridicat cinstea și bunăstarea familiilor; morala a ridicat nivelul, bunăstarea și cinstea societăților, și numai pe baze morale s'a edificat trăinicia ori cărui stat.

În timpul de față, în zilele noastre, trebuie să fie, ca în cercul lui de putere și pricepere să lucreze la întărirea temeliei statului nostru. Și aceasta numai cu puterea luminei: prin școală, o putem face.

Toate speranțele pentru viitorul neamului nostru sunt legate de slujitorii sionului celui sfânt: de slujitorii școalei noastre, cari asemenea grădinarilor celor iscusiți, sunt chemați, ca cu drag să-și facă datorința, cultivând în grădina lor numai pomi nobili și cu roade bune.

Când privim cu ochii sufletului la focarele ce sunt menite a răspândi lumină în sufletele fragede ale tinerimei noastre, ne cugetăm totodată și la soarta și viitorul de mâine al neamului și al patriei noastre.

Călăuziți de aceste temeinice vederi și aspirațiuni, glasul conștiinței ne dictează, că: fiecare suntem datori a ne înmulți talantul, dat spre binele și cinstea noastră ca neam.

Și mai mult ca dela ori-cine, se așteaptă împlinirea chemării dela răspânditorii luminei, căci zice evanghelistul: „Așa se lumineze lumina voastră înaintea oamenilor, ca văzând faptele voastre să preamărească pe Tatăl vostru cel din ceruri“.

I. Bota

Aplicarea reformei administrative

Din București s'a anunțat în cursul acestei săptămâni, că în primele zile ale lunii Noembrie vor fi convocați în conferință, la Ministerul de Interne în București, prefecții tuturor județelor și primarii orașelor. Conferința are de scop organizarea serviciilor prefecturilor și orașelor, amăsurat prevederii din noua lege administrativă.

E drept, că noua lege e atât de încurcată, încât vor trebui să convoace mai multe conferințe, nu numai una, dacă liberalii vreau

serios introducerea legii. — Dar nu mai puțin vor discuta, desigur, cum să aranjeze alegerile comunale și județene. Liberalii știu, că perd parția, dar tot vreau să încerce, doară-doară mai pot salva ceva.

Politica în țară

Camera și Senatul, care a treia zi după deschidere (în 17 Octomvrie), au luat din nou vacanță până în 28 Octomvrie, — în această zi au început desbaterile. La Senat s'a prezentat adresa de răspuns la Mesagiul Regal. Discuția asupra adresei se va începe Lunia viitoare. — În ședința Camerei din 28 Oct., Partidul Național a adus în discuție despăgubirile de războiu în Ardeal. S'a cerut o împărțire mai dreaptă, deoarece Ardealul n'a fost din destul considerat la împărțirea sumelor și recunoașterea pagubelor.

Când se fac alegerile comunale și județene?

După știri primite pe cale privată din București, guvernul ar fi plănuit facerea alegerilor comunale în zilele prime ale lunii Decemvrie.

Considerând câte pregătiri mai trebuiesc până la ținerea alegerilor, ar urmă să nu credem știrii de sus. Doar spunem la alt loc, că prefecții și primarii numai acum sunt invitați la București, pentru a se sfătui cum să aplice reforma administrativă, în baza căreia se fac și alegerile comunale.

Dar ce n'a făcut și nu face peste noapte acest guvern? De aceea ne putem aștepta, că într'o bună zi va ordona la repezeală și alegerile comunale. E deci datorina noastră, să ne interesăm din vreme cum prevede legea facerea acestor alegeri.

În cartea scrisă de dl deputat Dr. Aurel Dobrescu se spune tot ce trebuie pregătit pentru alegeri. Oameni buni, cetiți această carte, ca să vă cunoașteți drepturile și datorințele! Amănunte despre cuprinsul Legii Administrative aflați la pagina 5 a foii de azi. Cartea e gata și se poate comanda dela librăria noastră, iar în cursul săptămânii viitoare se va trimite spre vânzare tuturor librăriilor românești mai mari din țară, cari au comandat-o.

Studentii căzuți la bacalaureat

nu se pot înscrie la nici o facultate în anul acesta. Așa a hotărât mai pe urmă Ministerul de Instrucție. La armată ca voluntari încă nu pot fi primiți, lipsind o hotărâre precisă a Ministerului de războiu.

Suma leilor de hârtie

n'a mai crescut, în ultima săptămână pe care o publică Banca Națională a României. Din contră, s'a micșorat cu câteva milioane de lei. Astfel, în săptămâna din 4—10 Octombrie, suma leilor de hârtie în circulație a scăzut, dela 20 miliarde 682 milioane 626 mii 768 lei la 20 miliarde 656 milioane 912 mii 443 lei, ceea ce face cam 26 milioane mai puțin.

În același timp e în creștere suma cambililor (vechsălelor), cari se înaintază Băncii Naționale pentru împrumuturi de bani. Asta e o dovadă, că cererile după bani sunt în creștere, fiind lipsă între oameni.

Creșterea sumei de lei noi, puși în ultimele luni în circulație, e considerată de mulți ca un ajutor pe seama negustorilor de cereale. Aceștia, cumpărând după recoltă cereale, pe cari nu le-au putut încă exporta, au ajuns în lipsă de bani; s'au dus la bănci și s'au împrumutat, iar băncile au luat spre acest scop împrumuturi dela Banca Națională.

O viață nouă

începe în Europa

Așa au fost socotite cele șapte acte (pacte, convenții și declarații), încheiate la mijlocul lunii Octombrie, în Locarno, despre care am scris și noi în ultimele două numere. Aceste șapte documente, chemate să asigure mai bine pacea viitoare în Europa, sunt semnate de ministrii de externe ai Franței (Briand), Angliei (Chamberlain), Germaniei (Stresemann), Italiei (Musolini), Belgiei (Vanderwelde), Cehoslovaciei (Beneš) și Poloniei (Skrinski).

Invoelile dela Locarno trebuiesc acum recunoscute și întărite de către guvernele și parlamentele țărilor numite. Dacă aceasta se va întâmpla, atunci în Europa s'a creat un fundament al păcii, cum n'a fost încă până acum.

Dar nu trebuie să trecem cu vederea, că înțelegerea dela Locarno n'a fost pretutindeni primită cu aceeași bucurie. În Anglia de pildă a fost o bucurie generală. În Franța la început se îndoiau, că Germania se va lăsa de ideea revanșei, încheiând un contract de pace durabilă. La urmă Francezii s'au arătat mulțumiți. Italia a aprobat fără rezervă noua pace dela Locarno.

Berlinul însă — stă pe gânduri. Delegații Germaniei au iscălit invoelile, după ce au primit la aceasta aprobarea guvernului lor. Cu toate acestea, guvernul Luther-Stresemann se vede în zilele acestea în fața a noui greutăți. Partidul național german s'a declarat contra înțelegerii dela Locarno. Ca urmare va fi, că cei trei miniștri naționaliști în guvernul Luther-Stresemann vor eși din guvern. Ei vor fi înlocuiți cu alții. Pactul dela Locarno va fi totuși votat de guvern și parlament. Carul merge înainte. Pacea pare asigurată. Dar nimenea nu poate ști: pe câtă vreme? Să sperăm, că pe timp îndelungat.

Despre Germania se mai susține, că naționaliștii germani de aceea sunt acum contra pactului, fiindcă stau în fața alegerilor comunale, din care prilej vreau să-și facă puțină reclamă la popor. Pe lângă toate acestea, va trebui veghiat ce face Germania...

La ce ne putem aștepta în urma invoelilor dela Locarno? La ceva mai multă liniște ca până acum. S'a dovedit, că Englezii și Francezii merg iarăși mână în mână, după ce acum vreo doi ani păreau să se desbina. Anglia s'a obligat să asigure granițele de azi ale Franței, iar Germania se declară împăcată cu granița dinspre Franța.

Mai puțin sigură și durabilă pare granița dintre Germania și Polonia. Dar nici aci nu se pot naște frecări, cari se ducă ușor la războiu, ci numai la consiliul Ligei Națiunilor. Că această societate va putea în viitor să domolească toate conflictele, ce se vor naște de voie de nevoie între țări, urmează să vedem.

Fapt este, că înființarea și activitatea Ligei Națiunilor a dat bune roade până acum. Iar de acum încolo probabil că se va întări și mai mult. Odată Germania intrată în Ligă, o să-i urmeze și Rusia de azi sau cea de mâine. Ba chiar dacă n'ar intra și Rusia în Ligă, ea singură nu va mai putea lucra așa mult contra păcii în Europa, ca atunci, când alătura de Rusia ar fi stat pe față și Germania.

Conflict greco-bulgar

În săptămâna din urmă a făcut mare vâlvă în toată lumea faptul, că chiar atunci, când la Locarno abia erau subscribe invoelile de bună vecinătate între diferitele țări, — în Balcani se naște pe neașteptate conflict între Grecia și Bulgaria. Din cauza la ceva neînțelegere între posturile de graniță, un soldat grec a fost atacat de bulgari. Un căpitan grec, care a trecut granița pe teritor bulgar, ca să cerceteze chestia, a fost împușcat de bulgari. Această împrejurare a îndemnat Grecia să ordoneze înaintarea unei întregi armate în Bulgaria, pe o întindere de 30 kilometri lungime și 8 kilometri adâncime în Bulgaria, bombardând chiar orașul bulgar Petrich. Populația bulgară din satele dela graniță s'a refugiat din fața grecilor. Cunoșcători ai stărilor din acele părți susțin, că atât Grecii cât și Bulgarii au fost pregătiți în ascuns pentru atac.

Conflictul acesta neașteptat a surprins toate guvernele europene, după ce Grecia și Bulgaria încă sunt membre în Liga Națiunilor, și ca atare n'au nici una voie să pornească la un atac armat, înainte de ce ar fi făcut arătare la consiliul Ligei Națiunilor.

În cazul de față, atât Bulgaria cât și Grecia se învinuesc una pe alta pentru provocarea conflictului. Cea dintâi, care s'a plâns la Liga Națiunilor, a fost Bulgaria. Consiliul Ligei s'a și întrunit îndată la Paris, spre a cerceta și lua o hotărâre. În fața consiliului, delegatul Bulgariei a declarat, că nici un moment trupele bulgare n'au ocupat vreun punct din teritoriul grec. Delegatul Greciei a declarat, că Grecia va retrage trupele de pe teritoriul bulgar, după ce Bulgarii vor fi retras armata lor de pe teritoriul grec.

Față de aceste declarații contrare una cu alta, ministrul de externe englez Chamberlain a propus și consiliul a primit: În 24 de ore ambele țări au să dea ordin trupelor, ca să părăsească teritoriul ocupat. În 60 de ore ambele țări au să raporteze consiliului, că trupele lor s'au retras până la ultimul soldat înapoia graniței proprii. În același timp o delegație de ofițeri englezi, francezi și italieni va constata la fața locului, dacă ambele state s'au supus acestei hotărâri, care a fost luată Luni 26 Octombrie.

Până când scriem aceste rânduri, nu se cunoaște rezultatul hotărârii. Părerea generală este, că conflictul va fi aplanat, iară a se mai trăgăna mult. Dar la început a făcut mare surprindere, cum a fost provocat.

Și sunt păreri, cari susțin, că în Balcani nu va fi nici odată pace. Cu toate acestea, graba și felul cum a hotărât consiliul Ligei Națiunilor, a făcut o foarte bună impresie în toată lumea. E un semn, că neînțelegerile dintre țări se pot delătura și pe cale afară de războiu.

Investirea Patriarhului Miron Cristea

Dupăcum se știe, în primele luni ale acestui an s'a adus o lege, prin care mitropolitul-primat al bisericii ortodoxe din România e ridicat la rangul de patriarh. Investirea (sfințirea și întărirea) mitropolitului nostru primat Miron Cristea ca patriarh, în baza noiei legi, va avea lor Duminecă 1 și 2 Noembrie c. Serviciul divin se ține Sâmbătă și Duminecă în catedrala Patriarhiei (la Mitropolie).

Duminecă 1 Nov., după serviciul divin, toți vlădicii, ministri, senatori, deputați, generali și alți funcționari înalți se adună la Palatul Regal, în sala de ceremonii, unde se va da investirea (întărirea) primului patriarh al bisericii ortodoxe române, de către M. Sa Regele în sala Tronului.

Dela Palat, patriarhul va fi condus la Patriarhie în procesiune pe jos, cu mare pompă și în sunetul clopotelor dela toate bisericile din București.

La investirea Patriarhului Românilor sunt invitați și căpeteniile altor biserici ortodoxe străine. Până acum și-au anunțat sosirea patriarhii din Constantinopol și Ierusalim, mitropolitul polon Dionisie dela Varșovia și Neofit al Vidinului.

Exportul grâului din Rusia

Mai în vară, am scris și noi, că Rusia a ajuns să poată exporta grâu. Această știre, publicată de toate gazetele din țară (ca și cele din străinătate), a stârnit îngrijorare la comercianții și producătorii de grâu din România. Căci se spune, dacă Rusia a ajuns să poată vinde grâu, va face concurență grâului românesc, care va perde din preț, ba n'or fi țări, cari să ni-l cumpere.

Acum însă se dovedește, că exportul de grâu din Rusia a fost o înșelăciune a guvernului rusesc. Italia, care s'a grăbit să facă comande mari de grâu în Rusia, s'a trezit cu câteva sute de vagoane, aproape numai gozi. Iar acum Rusia a încetat de-a mai trimite grâul tocmit.

Ce se întâmplase? Guvernul dela Moscova, pentru a speria lumea cu belșugul ei de grâu, a luat din gura populației un cvant oarecare și l'a trimis în țări străine. Iar acum ne mai având de unde lua, căci nici locuitorii nu au, și-a dat arama pe față. Rușii bolșevici voiau să arete lumii, că ei au prisos destul, ca astfel în mod meșteșugit să facă străinătatea să-i prețuiască mai bine.

Intrarea Germaniei în Liga Națiunilor

La 7 Decembrie 1925 se va aduna la Geneva membrii Consiliului Ligii Națiunilor, pentru a face lucrările de lipsă, ca Germania să poată intra în aceasta Ligă. Cu intrarea Germaniei în Ligă se câștigă mult pentru liniștea Europei.

Rușii, cari nu văd cu ochi buni această schimbare a Germaniei, încă își vor schimba politica de până acum, Cicerin, care se află acum la Berlin, unde a lucrat în ascuns, pentru a împiedeca Germania dela acest pas, a promis, că și Rusia va trimite, de acum înainte, un om la Liga Națiunilor. Acest om va pregăti calea de intrare a Rusiei în Liga Națiunilor. Cu aceste schimbări, pare că ceriul Europei se va mai însenina.

INFORMAȚIUNI

Invitare

Domnii membri ai comitetului județean Sibiu al Partidului Național, președinții comitetelor circumscripțiilor electorale, președinții organizațiilor comunale și câte 1—2 delegați din comunele acum alăturate (plasa Ocna Sibiului) la județul Sibiu, precum și din comunele încă neorganizate, — sunt rugați a lua parte la **consfătuirea** ce se va ține *Vineri în 13 Noembrie 1925, la ora 1 după amiazi*, în sala cea mare din etaj dela Unicum (Sibiul strada Tribunei, fostă Poplăcei, Nr. 2).

ORDINEA DE ZI:

1. Chestia alegerilor comunale.
2. Eventuale propuneri.

Sibiu, 28 Octomvrie 1925.

Dr. Muțiu m. p.
secretar

Boeriu m. p.
președinte

Rectificare. În Nr. 39 din „Foaia Poporului” s’a publicat un raport despre cursul de gradați pentru pompieri din județul Sibiu, ținut în comuna Mercurea. În raport se spune, că acel curs a fost condus de dl Binder, ceea ce s’a scris numai din greșeală. Cursul dela Mercurea l-a condus dl vicepreședinte al comitetului central Valer Pop, prim-președintele plasei Săliște. Tot sub conducerea dlui Pop s’a făcut și examenul, fiind d-sa și prelegător din Regulamentul județean al poliției de foc. Dl Binder a condus cursul de gradați ținut la Gușterița. Rectificăm acestea în urma informațiilor primite după publicarea raportului susamintit, ca astfel să fie chestie bine lămurită.

Nuci pentru export s’au strâns în timpul din urmă în mai multe stațiuni din Moldova, de unde se vor exporta în Cehoslovacia și Germania.

Monarchismul crește în Grecia. Se pare, că în Grecia crește numărul acelor cetățeni, cari doresc reîntoarcerea la monarchism, adică de-a avea în fruntea țării *rege*. Aceasta se poate vedea din faptul, că a fost numit ca ministru al instrucțiunii Gofos, un aderent, pe față, al monarchismului, care nici odată nu a ascuns aceasta părere. Până ieri alaltăieri credincioșii partidului monarchist erau persecutați; astăzi unul dintre ei e membru al guvernului.

Alocația de hrană a armatei. Alocația de hrană (plata dela stat) a soldaților, va fi urcată dela 15 lei de soldat la 17 lei pe zi, iar pentru un cal se va cheltui 30 lei pe zi, în loc de 28, ca până acum.

Anglia în contra comuniștilor. Ministerul de interne englez a primit împuternicire dela guvern, ca să înceapă lupta în contra agitatorilor comuniști, cari atâțau locuitorii țării la revolte. — Dacă și Anglia, țara libertăților, fiind unitară, socotește ca nefolositoare purtarea acestor propagatori ai desordinei, ce să spunem noi, cari avem atâția străini de neam în țară, cari numai la răul țării se gândesc?!

Un alt soi de aeroplan. Spanionul Cierva a constituit un nou soi de aeroplan, care se deosebește de cele de până acuma prin aceea, că sborul e ca al paserilor, adică fălfăind din aripi. Proba de sbor, care a reușit, a fost făcută chiar de inventator.

Răspлата păcătosului. Din închisoarea din Turnu Severin a fugit arestatul Ion Zamfir. Cum era slab îmbrăcat și flămând, s’a dus noaptea la casa săteanului Petre Petec din Dumbrăvița, cerând acestuia haine, mân-

care și bani, sub amenințarea că face moarte de om, dacă nu i-se împlinește cererea. În casă fiind întunec, gazda s’a strecurat afară, chemând pe vecini în ajutor. Aceștia au sărit în ajutorul celui năpăstuit cu săcuri și furci de fer. Zamfir văzându-se încunjurat de săteni, scotea capul când pe fereastră când pe ușe, căutând vre-o cale de scăpare. Dar sătenii, de câte-ori se arăta, îl loveau fără cruțare. În urma loviturilor primite a căzut jos. Atunci cei de-afară năvălind în casă, l-au împuns cu furcile de fer până și-a dat sufletul, între chinuri mari. — L’a ajuns pedeapsa, mai iute de cum s’a gândit!

Mort dintr’o palmă. Iohan Laurer din Săcălar a dat o palmă consăteanului său Iosef Egler, încât acesta a murit după câțva timp. Căzul s’a aflat numai după înmormântarea lui Egler, când câțiva săteni au făcut arătare parchetului. Desgropându-se mortul, i-s’a făcut autopsia, care a adeverit spusele sătenilor. Palma s’a dat în cârciumă. — Se putea într’alt loc?

Pentru eftinirea traiului. Nu de mult, Germania a redus taxele de transport asupra alimentelor și acum s’a făcut o altă reducere de 10 procente asupra mărfurilor alimentare transportate pe apă. Toate aceste reduceri au de scop eftinirea traiului.

Din condițiile păcii. Intre condițiile de pace, puse Germaniei, a fost și distrugerea (nimicirea) fabricilor de arme. Germania însă a tot trăgănat lucrul, pentru a scăpa de aceasta condiție. Acum se vestește, că marea fabrică de arme Krupp a început a nimici mașinăriile cu cari se fabricau tunurile. — Dacă e adevărată această veste, e semne de pace! Drept, că de silă, ca de voie bună.

Bucate arse. Magazinul comerciantului de cereale Aurel David din Hurduci a ars. În magazin erau 6 vagoane de grâu și 3 de porumb. Au ars și 500 saci goți. O parte din pagubă i-se va înturna fiind magazinul asigurat. — Cine e asigurat, poate totdeauna dormi liniștit.

S’a găsit: un câine de vânat și un cal. — **S’a pierdut:** 5 găște, un mânz de 1½ ani. Date referitoare să se anunțe acestei Prefecturii de Poliție Sibiu.

Teatru german în Sibiu. Reprezentațiile teatrului german vor începe Sâmbătă 31 Octomvrie 1925, cu noutatea „Orlov”, operetă în 3 acte de Ernst Marischka și Bruno Granichstaedten, muzica de Granichstaedten. Artiștii principali sunt: Pia Dorée dela teatrul Strauss din Viena, Leve Holstein dela teatrul „Berlina” din Berlin, Willi Strehl dela „Theater an der Wien”, Leo Strassberg dela teatrul Nelson din Berlin, Gustav Kotanyi dela „Bürgertheater” din Viena, Max Schipper dela scena Robert Stolz din Viena. Se vor juca: „Soțul răzând” de Jean Gilbert, „Dansatoarea Katya” de Hugo Hirsch, „Dolly” de Emerich Kalman, „Bajadera” de Franz Lhar, „Eva” „Clo-Clo” de Robert Stolz, Franz Lehar, „Eva” „Clo-Clo” de Robert Stolz, „Fetița”, „Dansul în noroc” de Ioan Strauss etc. Prețul locurilor se poate afla pe afișe.

Cetățenii francezi domiciliați în orașul Sibiu, sunt invitați a se prezenta până la 15 Noembrie 1925, la acest oficiu (Primăria, scara I, ușa Nr. 9), spre a primi informațiuni în chestia hârtiilor de valoare depozitate.

Consiliul orașenesc.

Apa de băut în Sibiu. Apa de băut din izvoarele de munți fiind în continuă scădere, cu începere de azi 28 Oct. 1925, s’a introdus în conductă din Suburbiul Inferior, pentru întregirea cantității și apă potabilă ozonizată, din Uzina de pe valea Șevis.

Consiliul orașenesc.

Muncitori fără lucru în Anglia erau, la data de 5 Octomvrie 1925, în număr de 1,297.500; mai puțin cu 38.555 față de săptămâna trecută, dar mai mult cu 32.025 ca în aceeași săptămână a anului trecut.

Serata de dansuri de caracter și fan-tezie a d-soarei Floria Capsali, cu concursul d-soarelor Paulete Cincinat-Pavelescu și Aura Liviu, care a avut loc în ziua de 25 Octomvrie c., a fost foarte succesă. Poupée de C. Debussy a fost dansat cu multă artă și pricepere de d-soara Floria Capsali, tot-asemena și Mort du Cygne de Saint Sëns. D-soara Capsali, precum și d-soarele Paulete Cincinat-Pavelescu și Aura Liviu dansează cu multă grație și temperament. Coquette de Schumann, dansat de d-soara P. Cincinat-Pavelescu, a plăcut mult publicului. D-soara Aura Liviu a fost splendidă în Joienne paysanne de Schumann. D-soara C. Urechia în Petit Berger a dansat bine, debutând primaară în Sibiu. Arta dansului în genul d-soarei Capsali e foarte subtilă, se recere multă finețe și simț muzical, spre a interpreta prin dans muzica clasică. Orchestra orașenească sub conducerea d-lui profesor N. Oancea a acompaniat ireproșabil dansurile. Publicul s’a depărtat satisfăcut dela această frumoasă reprezentație. T.

Convocare. Membrii „Reuniunii culturale naționale a meseriașilor români din Sibiu” se convoacă la *adunarea generală ordinară*, ce se va țineă Duminecă în 1 Noembrie 1925, la ora 3 d. a., în localul Reuniunii din strada Brukenthal Nr. 17, cu următoarea *ordine de zi*: 1. Deschiderea adunării. 2. Constatarea membrilor prezenți. 3. Raportul general al comitetului pe anul 1924. 4. Raportul asupra socotelilor pe anul 1924 și asupra stării fondurilor. 5. Alegerea unei comisii pentru examinarea raportului general și censurarea socotelilor. 6. Raportul comisiei însărcinate cu examinarea raportului general și censurarea socotelilor. 7. Luarea la cunoștință a raportului general, aprobarea socotelilor și darea absoluturului comitetului. 8. Proclamarea ca membri de onoare a celor propuși de comitet și exprimarea mulțămii Reuniunii. 9. Să se dea expresiune durerii pentru pierderea membrilor decedați. 10. Alegerea de membri pentru locurile vacante în comitet. 11. Luarea la cunoștință a Statutelor modificate în adunarea generală din 19 Oct. 12. Eventuale propuneri. Sibiu, 15 Octomvrie 1925. Prof. N. Colan, prezident. Stefan Duca, secretar.

Subofițerii reangajați de rezervă pensionari din garnizoana Sibiu, sunt rugați a se întruni Duminecă în 1 Noembrie 1925, ora 10 dimineața, în localul restaurantului „Thomas Binder” din str. Faurului (Schmidt-gasse). Scopul întrunirii este, pentru a se aranja un cerc al subofițerilor pensionari. E de dorit, ca toți subofițerii să fie prezenți. Comitetul.

Invitare. Reuniunea femeilor române de meseriași, industriași și comercianți „Ocotirea neputincioșilor” din Sibiu și jur aranjează Sâmbătă, 31 Oct. 1925 în sala cea mare dela Unicum o convenire socială împreună cu cules de vii. Intrarea benevolă se solvește seara la cassă. Inceputul la orele 8 (20) seara.

Examenul de șoferi se va ține la Prefectura Poliției Sibiu în ziua de 2 Noembrie 1925 ora 9. Cei interesați vor înainta acestei Prefecturii de Poliție camera Nr. 24, toate actele necesare cel puțin cu 2 zile înainte de examen. Prefect, V. Stejănescu.

Editura și tiparul: „Tipografia Poporului”
Redactor responsabil: N. Braza

Cancelaria avocației
Dr. Pompiliu Simonetti
 s'a mutat în Strada Carmen-Sylva No. 11. 7045

Livret militar pierdut

Gorcea Ioan din Stenia contingentul 1923, a pierdut Livretul militar emis de cercul de recrutare din Sibiu. Cine l-a găsit să aducă pe susnumitul în Stenia, p. u. Boarta 7051

SPUNETI totdeauna când comandați sau cumpărați ceva, că ați citit inseratul sau publicația în „Foaia Poporului“.

De vânzare primul restaurant

din Cetatea Alba Iulia vs-a vis de două casării a două regimente. Casa e compusă din opt camere, curte, grădină și cuclărie. Se vînde din mână liberă. Informații la Restaurantul „MIELUL-ALB“ Cetate. 7063

O casă și grădină

și grajd mare e de vânzare în Sibiu informații se dau în strada Englețer No 19. 7033

Dacă țineți la rufărie ireproșabilă care să stea bine vă puteți comanda după măsură. Se efectuează în câteva ore la fabrica de rufărie Hafis.
Hans Fieles Sibiu, Strada Rempel 19. 7060

 **Pomi roditori** pueți de pomi, arbori de aleie și ornament, trandafiri, plante de căpșuni, rădăcini de sparanghel, vite altoite și port altoi furnizăm în calitate superioară.
AMBROSI FISCHER & Co.
 pepiniere de pomi și vite altoite s. a.
 AIUD, jud. Alba de Jos.
 Catalogul la cerere gratuit 7014

 **W. ZACH JUN.**
 Cel mai ieftin izvor pentru cumpărarea tuturor articolelor de bucătărie, sticlărie și porțelan, geamuri etc.
 Restauratori și funcționarii publici au redăncere, pe lângă arătarea legimității.
Sibiu, Strada Gării 11. 606

Boale de Stomac
 da tot felul ca: lipsa de apetit, mistuirea grea, catarul de stomac, acreeală, greața și vomarea, agărca de stomac și peste toate greutățile și slăbiciunile stomacului se îndătură prin **E. DE STOMAC**
 Acest mijloc dietetic cernic întărește stomacul, provoacă mistuirea, face poftă de mâncare și ajută menținerea și restabilirea activității mistuitoare și prin aceasta sănătății trupului întreg mai bine ca ori și ce alt mijloc cunoscut până acum. Mii și mii scrisori de recunoștință dovedesc efectul al E. de stomac.
 Premiat în Paris, Londra, Ostende și Roma.
 Un colet poșt 1 conținând 4 sticle 360 lei dela **Farmacia DULCURLULUI** Lugoj Nr. 34 Banat.

Motor
 de benzina pentru tăiat lemne sistem „Kormitz“ de vânzare în Clujădie Nr. 500. 7074
 Păstrați adresa
Czink & Wolf
 Atelier de mașini și motoare Sibiu, Strada Rideli No. 5.

Distoi vindecă **Călbeaza** Dilor și Vitelor
 De vânzare la Farmacii
 Depozit general:
 Frederic Spodheim
BUCUREȘTI
 Bd. Elisabeta 12.



Aur
Argint
Platină
Dinți
Bijuterie
 cumpărăm pentru fabricarea proprie
 în prețul cel mai mare
Afinerie de aur și argint
Kammer și Sieblich

SIBIU
 Telefon: 118
 Adresa telegrafică: Afinerie Sibiu
Resortul cumpărării
Strada Faurului 10.
 (Sohmetzasse)

Premiat: Paris 1911 Premiat: Roma 1911
Atențiune!
 Subsemnatul cu onoare aduc la cunoștința onor. public și a stămaților mei mușterii, că mi-am mutat prăvălia în **Piața Unirii Nr. 10, lângă Cafeneaua Boulevard** unde se află stofe engleze, franceze și indigene, cu prejurile cele mai ieftine de zi. Se mai află tot felul de **articoli militari**: săbii, dragoane, bstonete, piteni, mănuși, ge-loane, trese, chipie ofițerești, apoi uniforme pentru elevi de școală și de cercetași, brăne preoftești, bonete etc. etc.

Croitoria se află în Strada Tribunei Nr. 13 (de către parc Hecht Nr. 14 Aici se confecționează tot felul de **haine civile și militare** după ultima modă. Pentru lucru solid și elegant se garantează. Atrag atenția d-lor ofițeri asupra uniformelor, cari să confecționează în atelierul meu foarte bine lucrate. **Reverenzi** preoftești și **robe** pentru judecători se confecționează în 24 ore, în caz de urgență. Rog binevoitorul concurs al onoratului public român, procurânduși cele necesare dela o firmă românească.
 Sibiu, Iunie 1925. 6398
 Cu toată stima **Ioan Petrașcu**
 Aici se află de vânzare și niște dulapuri cu sticlă.
Sprîjiniiți comerțul și industria română!

În preajma sezonului de iarnă recomand depozitul meu nou asortat cu 7043
Ghete pentru dame, domni și copii, galoși și șoșoni fasonul cel mai modern cu prețuri moderate.
FERDINAND FRIEDMANN, Sibiu, Str. Mitropoliei No. 5.

Depozit de Var, Tigle, Cement
Atențiune!
 În va grăbiți la cumpărare până nu vizitați depozitul (din strada Elisabeta 78 în care aflați totdeauna materialele susnumite, garan-tate de calitate bună și cu prețuri mai convenabile ca ori unde.
Se primesc comenzi pentru întreaga țară.
 Adresa: **STERIO PANAIOTU Str. Elisabeta 78 SIBIU.**

Benturi ieftine ocazionale!
 Rachiuri, vinuri, licheruri, cognacuri și rimburi pentru ospete, inormantări și lucrul câmpului
 livreză prompt
TRAIAN MARIAN Prima Fabrică Română de Licher și Rum de
SIBIU - Strada Turului No. 48

I. COJOCARIU
 Atelier pentru construcții de mori
SIBIU, Strada Moara de Scoarță No. 5
 Specialitate în **TRIORE** combinate cu cojitor, cu piatră de șmirgel garantată **SITE, CILINDRE, Radiale, Plansichtere, și Elevatoare.**
 Execută ori și ce fel de schimbări în scurt timp!



Magazin de postavuri!
GUSTAV JACOBI ♦ GROMEN & HERBERT
 Piața Principele Carol (Piața mică) Nr. 12 SIBIU Piața Regele Ferdinand (Piața mare) Nr. 19.
 Depozitul fabricii Carol Scherer & fii succes. Gromen & Herbert.
 Depozit bogat de postavuri indigene și străine. **Stofe moderne pentru dame și domni, de costume, pantaloni, paltoave, pardesiuri și raglance, mărunțiori pentru croitori, păuuri, covoare** din calitatea cea mai bună în toa e prețurie.
 6013

